

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 78 (333) ◆ Суббота, 14 октября 1972 г. ◆ Цена 1 коп.

55-й годовщина Октябрь—
достойную встречу!

◆ ◆ ◆ ◆ ◆

На ведущем участке

Александр Владимирович Монастырёв работает в Саянском машиностроительном цехе мастером по изготовлению металлоконструкций. По своему назначению участок — ведущий. Люди хорошо понимают это. И всегда свои задания выполняют добросовестно.

Трудовой настрой прежде всего дает Александр Владимирович. Он умеет заинеять коллектив

на преодоление трудностей, организовать дело так, чтобы оно шло энергично, послевало к сроку, отвечало требованиям качества. Поэтому, хоть на металлоконструкциях завода в основном молодежь, результаты получаются не ниже, чем их достигают кадровые рабочие.

Сейчас металллисты в первую очередь изготавливают конструкции для камнеобрабатывающего

П. ДЕМЕНТЬЕВ.

Бригада штукатуро-мальцов первого участка управления основных сооружений, которую возглавляет Н. И. Горбикова, трудится на пусковом объекте — первоочередном бетонном заводе. На вспомогательном корпусе штукатуромальцы зананчивают покраску стен, полов и т. д.

На снимке: штукатуромальцы Н. М. Владимирова, М. А. Кожура, А. В. Бариланова, Л. С. Чурсанова, М. Ф. Боровых, Н. И. Горбикова (бригадир).

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



ИЗБРАН СЕКРЕТАРЬ

Состоялся организационный пленум комитета комсомола строительства Саянской ГЭС.

В связи с переводом на другую работу В. И. Трекозова пленум избрал секретарем комитета ВЛКСМ строительства Саянской ГЭС Виктора Борисовича Федорова.

В. Б. Федорец в 1972 году окончил Ленинградский политехнический институт по специальности инженер-гидротехника, работал мастером в управлении основных сооружений.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1972 году выходные дни с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября и субботы 2 декабря на понедельники 4 декабря.

СТЕННЫЕ газеты, наряду с печатными, подразделениями редакторами выбраны люди, которые болеют за газету, прошлись по народной трибуоне в борьбе за воспитание сознательных и убежденных строителей коммунизма.

В каждом подразделении Саянгэсстроя есть газета, которая является своеобразной летописью появления Енисея. Многие из них активно поднимают вопросы социалистического соревнования, освещают опыт передовиков, ход выполнения обязательств, помогают изыскивать новые резервы.

На семинаре редакторов и членов редакколлегий стенных газет, который состоялся 11 октября, шелтворческий разговор о повышении роли местных газет в мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий пятилетки, об улучшении организации работы редакторов.

С большой любвией делает редакколлегия газету «Строитель» (редактор И. И. Зубков) строительско-монтажного управления № 1. Участникам семинара было чему поучиться у своих коллег.

С ГАЗЕТОЙ СТРОИМ

СТЕНГАЗЕТЫ — БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

Ста Гидроэлектромонтажа ник партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. «Мы с газетой строим». В этих словах заложен глубокий смысл. Участники семинара высказали мнение о том, как лучше и злободневнее делать стенную газету, более показывать человека труда.

Сейчас мы идем к славному празднику — 50-летию образования СССР. Эта тема должна быть одной из центральных в газете. Редакторы внесли ряд предложений по широкому освещению важного вопроса. А именно — практиковать обмен номерами газетами.

ЕНИСЕЙ ПОМОГАЕТ ЗЕЕ МЫ С НИМИ СОРЕВNUЕМСЯ

СТРОИТЕЛИ Саянскими экипажами, прибывали в Дивногорск. Дальше их путь лежал по железной дороге да-совремование — это обмен опытом, деловая помо-ца.

Дружба из года в год крепнет. Вот один из примеров. Лучшие водители АТК-2 Саянгэсстроя выразили желание участвовать в перекрытии реки Зеи. В сентябре братья Виктор и Анатолий Тимошенко, Владимир Колобов, Станислав Лебедовский, Николай Данилов, Виктор Алабужев повели свою мощную «четвертаки» через степи Хакасии и дальше. Преодолев около 560 километров трудной осенней дороги, тяжелые автомобили, ведомые опыт-

ным неистом, боялись волны реки. В минуты бурного движения Зеи, могущая река покоряется человеку. Стальным строем идут «БелАЗы», «четвертаки» (так ласково на Саянах называют МАЗ-525).

Строители крупнейшей в мире Саянской ГЭС вместе с коллективом Хантайской ГЭС протянули руку дружбы по коридорам Зеи.

После перекрытия национальные МАЗ-525 примут участие в отсыпке котлована второй очереди на строительстве Зейской ГЭС. А 18 ноября в составе общей автоколонны хантайских и саянских «четвертаков» экипажи водителей АТК № 2 вернутся в родные Саяны.

**А. БОДЮ,
наш корр.**

**Саянские гидростроители:
„Желааем вам, покорители Зеи,
славных побед в юбилейном году!“**

◆ ◆ ◆ ◆ ◆
КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ

Будем торговать по-новому

У нас, в магазине № 1, недавно состоялось профсоюзное собрание. На нем были обсуждены итоги работы за прошедшие месяцы, намечены задачи по выполнению обязательств в честь 50-летия образования СССР.

Коллектив работников нашего магазина много делает для повышения культуры торговли, лучшего обслуживания промышленными товарами населения. В конце октября отделы обуви и трикотажных изделий будут переведены на самообслуживание. Это создаст большие удобства для выбора товаров покупателями.

На собрании была отмечена хорошая работа отдела галантереи — заведующая Н. И. Теленкова, продавцы Н. В. Бородич и Н. М. Филатова. Задания они ежемесячно перевыполняют. Ассортимент товаров здесь всегда большой, много поступает их в продажу по заявкам покупателей.

Работники магазина план каждого месяца успешно выполняют. Наша главная задача — постоянно удовлетворять запросы населения на различные товары. И мы всегда стремимся ее выполнять.

**С. ПРОКОПЕНКО,
директор магазина № 1.**

Афанасий БРОДИЛОВ

По горным дорогам



Друг железный,
бортами плечистый,
и сутул — возрастная пора...
Тянем в гору за ношей скалистой
и поешь:
«Вам добра!.. Вам добра!..»
Годы горным вершинам подобны
только после большого труда.
И становится сердце моторным
навсегда, навсегда!..
Сколько щедро железный напарник
в холода мне тепла отдавал!.. —
Так и тянем с тобою напару:
я — под стол черновик,
ты — в отвал...
О, могучая крепкая хватка!
Ты трудяга — один из друзей...
Почему не тебе, а палатку
поместили в московский музей?..
Суждено —
на одном перекрестье,
на виду на века замереть,
чтобы песни твоей отголоски
за баранкой водителям петь.

*) Палатка изыскателей Саянской ГЭС помещена в Историческом музее в Москве.

учится молодежь

ПЕРВЫЙ УРОК

Начало учебного года в сети комсомольского образования всегда для нас является большим событием. Хотя комитет комсомольской организации СМУ-2 никак не проделал большую подготовительную работу, однако волновались все: как соберется молодежь, как пройдет первое занятие.

И вот этот день настал. На первом занятии кружка «Основы экономических знаний» из 25 человек присутствовало 21, не явились только те, кто был в командировке. Ребята раскрыли тетрадки и записали первую тему занятия — Ленинского урока «Мы — патриоты, интернационалисты». Пропагандист кружка, главный инженер управления Ю. С. Ракишев поздравил слушателей с началом учебного года, приступил к уроку.

Рассказ его был интересен. Он привел много конкретных примеров, глубоко раскрывавших главную черту советской молодежи — ее патриотизм, любовь к Родине, высокие интернациональные устремления.

Первый урок прошел при активном участии всех слушателей. Впереди — большой курс учебы. Комитет комсомола будет делать все, чтобы каждое занятие проходило у нас организованно, с большой пользой для каждого.

А. КИРЕЕВ,
секретарь комитета
комсомола СМУ-2.

ты — сед, красив,
певуч.
ты — мчишься
среди круч.
ты — знаком
планете всей.
ты — наш добрый
Енисей.

Фотоэтюд П. Дементьева.

Письмо в редакцию

Душевно благодарю коллегов ФРСа, Бейский район КПСС, коллектива управления Саянгэстроем, партком, объединенный постройком и другие коллективы и общественные организации за внимание и поздравления по случаю моего 60-летия.

Р. НЕБЕЛЮК.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ДЛЯ РАБКОРОВ И РЕДКОЛЛЕГИЙ

Этого журнала в киосках «Союзпечати» почти не бывает — он распространяется по подписке. Его читатели — это те, кто пишет в газете. Для них издается журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Расскажем вкратце о журнале. Вас избрали редактором стенной газеты. А у вас нет опыта этой работы. С чего начинать?

Как вдохнуть жизнь в белый лист бумаги? Чем завоевывается авторитет газеты? На десятки подобных вопросов дает ответ журналь.

Вам хочется написать в многоголоску, в районную или областную газету, у вас есть что сказать читателям. Но вы впервые взялись за это. Какие факты из множества отобрать? Как изложить на бумаге свою мысль, чтобы написанное вами заинтересовало читателя? Новички в печати много полезного могут найти в таких разделах журнала, как «За кулисами жанра», «Школа мастерства», «Беседы о русском языке», «Рождается газетная строка», «был такой случай».

Публикуются стихи и рассказы читателей. Мастера советского очерка, фельетона выступают с разбором творчества рабфильмов.

Подписка на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» принимается во всех отделениях связи Саянской стройки, у общественных распространителей, в «Союзпечати». Годовая стоимость — 1 рубль 20 копеек.

МИХАИЛ едва успел ложить в руке полоску бумаги и сдачу, как тут же его оттеснили от квадратного оконечника билетной кассы. Отогнувшись в сторону. Поправил шинель, вздернувшись под ремнем, — подобрал шапку, сплющенную на глаза, прильнув к ней взглядом на саронги только что побывавшие в «гражданской» переделке. Затем принялся разбираться с покупкой. Билетов оказалось два. «Вот глухая, ведь ясно сказал: мне одни!»

— У вас, случайно, не лишился билетик?! — вопрос был произнесен тихо, но солдат растерянно отглянулся, словно его застали за лёгкой шалашностью, и нота, солдат по едва уловимому движению догадалась, девушки билет.

До начала сезана привинув в его сторону, она внимательно осматривала фоне, — заговорила с по-

другими, про кине забыла... На склоне замелькали кадры: там люди сражались, погибали, встречались, рассказывали, любили. С героями кинофильма мысленно действовал и Михаил. Только однажды его раздумье прервалось. При сильном взрыве, вызвавшем вздох в зале, соседка вдруг так тесно прижалась к нему, словно вет-вот последует насто-

ящий взрыв и крепко плавко неизвестного человека сохранят ей жизнь. Парень хотел отстраниться, но как-то испуганно сжал ее. Он сжал линии движения рукой, положив ее на подлокотник кресла.

А когда после сезана вспыхнула застенчиво спросила: не попутчик ли он ехал? Михаил, совсем растерялся и ответил утверждально, хотя жил совсем рядом... С тех пор минуту не сидел. И когда супруга передистыают семейный альбом, она с улыбкой смотрят на включенные в него два помятых, выпущенных бесконтрольных биль-

П. ОГНЕВ.

Николай ДАНИЛОВ

Зарделись рыжики в строю...



Подкралась осень незаметно,
Тайга сменила свой наряд.
И склоны гор чеканки медной
Последним пламенем горят.

В бору искрится даль сквозная,
В логах вспыхнула облака...
Ау!.. Ау!.. — пора грибная
Завет с кошкой грибника.

Иду беспечный и веселый,
Иду, опять срывая с пня,
И кланяюсь сосновым смолам,
Вдохнувшим молодость в меня.

Взбегаю на крутой пригорок —
Зарделись рыжики в строю.
И кажется — сосенки хором
Со мною весело поют.

А в сердце — легкое смятение...
О сколько жизни на земле!
И — весь в меня — вторым цветением
Багульник вспыхнул на скале.

С ЧУВСТВОМ ДОЛГА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Анастасия Яковлевна Русанова работает нормировщиком на первом участке управления основных сооружений. Кроме того, у Анастасии есть ответственное поручение. Она — общественный распространитель периодических изданий. Свои обязанности Русанова выполняет очень добровольно. А главное — любит она работать с людьми, и опыт у неё есть. Несколько лет подряд Анастасия Яковлевна занимается

подпольной. Часто можно видеть, как она во время обеденного перерыва беседует в бригаде с рабочими. Анастасия Яковлевна хорошо знает интересы людей, всегда советует, какой журнал или газету лучше выписать, расскажет, что в том или ином издании можно почитать.

Многие благодарны ей за проявленную заботу. С нового года штукатур-маляр Л. Е. Плотникова будет

получать газеты «Светскую Россию», «Огни Сайна», «Партнёр», «Рабочий», «Здоровье», «Правда», журнал «Цветы» и другие. Всего на первом участке рабочие и служащие уже выписали 393 экземпляра газет и журналов.

О. ЛЕВИНА

Редактор И. КУЛЕШОВ.

При учебном комбинате Саянгэстрая открыты подготавливающие курсы для поступления в технические вузы.

Первое занятие состоится 20 октября.

За справками обращаться в учеб-

бинат с 9 до 12 часов и с 14 до 20

часов. КЛУБ «ЕНИСЕЙ»

14—15 октября — новый цветастый художественный фильм «РУССКОЕ ПОЛЕ».

Начало сеансов — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

17—18 октября — арабский фильм «ПОСЛЕ ТЬМЫ — СВЕТ».

Начало: 17 октября в 15, 18, 22 час. 18 октября в 11, 15, 19, 21 час.

Заказ № 78

ВЫПИСЫВАЙТЕ «ОГНИ САЙН»

Подписка принимается общественными распространителями по месту работы во всех основных и вспомогательных подразделениях Саянгэстрая, в отделениях связи Означенное, Майна и Черемушки, в отделении «Союзпечати».

На 1973 год увеличено количество номеров газеты «Огни Сайна», ее полная подписная цена стала 1 рубль 4 копейки.

«Союзпечать» убедительно просит лиц, выписавших газету по старой цене — 96 копеек, доплатить разницу с тем, чтобы в новом году получать газету без перерыва.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж 2000. Типография «Огни Сайна» краевого управления по печати.